

# 小学“零起点”教学防“抢跑”

## 青岛开展一年级教学专项督导,踩实了开学教育第一步

伴随着新学期的开启,青岛市近9.7万名一年级新生也正式开始了自己的小学生涯。为了进一步加强教育教学管理,推动学校做好小学一年级“零起点”教学工作,切实减轻小学低年级学生课业负担,25日,青岛市人民政府教育督导室召开了全市小学一年级“零起点”教学专项督导工作视频会议,就各区市小学一年级“零起点”教学专项督导工作进行了全面部署,

踩实了开学教育第一步。

### “抢跑”不利于孩子持续发展

当前,受“别让孩子输在起跑线上”错误心态的影响,一些学龄前儿童的父母让孩子提前学算术、念拼音、读英语。违背这些幼儿学习规律和认知结构,过早、过多地让孩子学习汉字和数学运算,让孩子的认知提早符号化,限制孩子想象力的发展,也容易让孩子产生厌学情绪,不利于孩

子的持续健康成长。

在会议上,青岛市政府教育督导室对“零起点”教学进行了全面解读。所谓“零起点”教学,就是要求学校一年级一律按照国家课程标准规范进行教学,不得随意加深课程难度、赶超教学进度,实现让学生学习按科学规划“慢慢来”。要求学校和老师真正做到尊重每个孩子的知识起点和个性发展,严格按照“零起点”要求开展课堂教

学,在教授知识的同时,更要注意孩子的心理状况,帮助小学低年级学生激发学习兴趣,养成良好的学习习惯,尽快适应小学生活。

### 加强督导落实“零起点”教学

会上要求各区市教体局组织责任督学开展为期一个月的专项督导检查,围绕小学一年级课程设置、课堂教学规范等方面内容,通过不发通知、不打招呼的随机检查,督促学校落实“零起点”教学规

范要求,发现问题,推进整改,对于问题较严重的学校和老师将予以严肃处理,引导学校、社会及家长正确认识“零起点”教学。

同时,教育督导室也希望广大家长积极配合学校,时刻关注孩子新入学的学习和心理状态,发现问题及时与学校或当地教育行政部门沟通,帮助孩子尽快适应小学生生活,共同为孩子营造健康快乐的成长环境。

(青岛晚报)



## “开笔礼”

8月28日,开学第一天,青岛市北区同安路小学迎来了新学期第一课,小朋友收到了来自青岛汉画像砖博物馆的邀请,在博物馆里身著汉服,体验了一把最原汁原味的“开笔礼”。据了解,同安路小学与汉画像砖博物馆联合开展了“童言讲汉史·畅圆中国梦”主题系列研学活动,活动将贯穿整个学期,校内学习、校外参观结合,传承优秀传统文化。

(青岛晚报)

## 信用信息嵌入行政审批系统

记者昨日从烟台市社会信用体系建设联席会议办公室获悉,近期,烟台市在全省率先将纳税信用A级纳税人和海关高级认证企业信息成功嵌入市级行政审批系统,实现守信联合激励落地落到实处。

针对纳税信用A级纳税人,市发展改革委、市国税局、市地税局、市政务服务管理办公室开发了A级纳税人联合激励系统,市级有关部门单位在办理本部门业务时,如遇到A级纳税人,系统将自动弹出“该企业为纳税信用A级纳税人,请按照备忘录有关规定给予支持和便利!”字样的提示窗口,工作人员将依据《烟台市关于对纳税信用A级纳税人实施联合激励的合作备忘录》等有关规定,依法依规分别采取相应激励措施。

针对海关高级认证企业,市发展改革委、烟台海关、市政务服务管理办公室也开发了联合激励系统,市级有关部门单位在办理本部门业务时,如遇到海关高级认证企业,系统将自动弹出“该企业为海关高级认证企业,请按照备忘录有关规定给予支持和便利!”字样的提示窗口,工作人员将依据有关规定,依法依规分别采取相应激励措施。(烟台晚报)

烟台

## 济南将建“气质”在线监测站点 可随时监控

记者28日从济南市政府官网获悉,为加强环境网格化监管,落实属地监管责任,促进环境空气质量改善,济南市确定在全市镇(街道)建设143个网格化环境空气质量在线监测站点。

济南市提出,全市共新建143个镇(街道)在线监测站点,主要用于镇(街道)环境空气质量监测评价和考核工作。在线监测站点运营采用建设一运行(BO)方式,由专业运营单位投资建设运行,

政府购买合格数据。各县区(含济南高新区、市南部山区,下同)、镇(街道)要明确在线监测站点建设工作责任单位和责任人,并将责任人及联系方式于8月29日前报送市环保局。在线监测站点建设地址为镇(街道)办公场所楼顶,不得擅自变更建设地址,各镇(街道)要配合设备安装工作,并负责在线监测站点建设和运行期间的电力供应、网络通讯、安全等保障工作。在线监测站点建成后,

严禁非正常断停电、干扰样品采集等行为。

济南市要求,各镇(街道)环境网格化监管中心要安排专人随时监视辖区空气质量监测数据变化情况,依据监测数据主动开展巡查,及时消除污染问题。各县区要明确责任单位,随时监控各镇(街道)空气质量变化状况,每月对镇(街道)空气质量进行排名,评价考核镇(街道)属地责任落实情况,层层压实大气治理责任。(济南时报)

## 不礼让斑马线 打了转向也得罚 青岛曝光34起重点交通违法行为

28日,青岛市交警支队曝光了第5批34起重点交通违法行为,涉及开车不打转向灯、不礼让斑马线、酒后驾驶、超载等各类交通违法行为。

8月26日上午10时10分,一辆黑色越野车沿福州南路右转驶入江西路,一直未开启右拐转向灯,执勤民警示意司机靠边停车接受检查。经了解,司机邱某送孩

子上课赶时间所以忘记开转向灯,民警当场罚款100元、记1分,并告知他转弯变道时,转向灯应提前30米开启,尤其是行经视线盲区较大的区域,转弯变道时,一定要提前开启转向灯,提醒车辆和行人及时避让。

上午10时37分,陈某驾驶一辆出租车沿福州南路右转车道北向西右转行驶,行经斑马线前有几名行人恰好

经过,陈某并未减速而是快速通过路口,执勤民警示意司机靠边停车接受检查。陈某下车后一脸茫然,连说:“我打转向灯了啊”,执勤民警指出了他未礼让行人的违法行为,原来他由于接到了公司派的单,急于去接人,忘记了还要礼让行人,因此执勤民警给予罚款50元、记3分的处罚。

(青岛早报)

## 社保卡发放 “全覆盖”

8月27日,记者从德州市人社局获悉,今年以来,市人社局社保机构共处理了7批次,约7000名参保职工社保卡发卡数据,目前全市社保卡累计持卡人数317万人。

为提高社保卡服务效率,市人社局联合有关单位开发了社保卡即时制卡系统,还配置了即时补卡设备,参保职工办理补换卡业务,当天就可以拿到新的社保卡。2017年上半年,共为1200多名市直参保职工即时办理了补换卡业务,为1万余人次办理了社保卡零星激活、密码重置、销户等业务。其中,为近万名参保职工上传处理了照片信息,及时制作了社保卡。目前社保卡已经实现了部分医院住院就医登记、医疗个人账户划拨,医疗报销待遇发放,工伤生育待遇发放等功能,目前正在推行养老金使用社保卡发放工作,其102项应用将在今后逐步实现。

据介绍,今年以来,市人社局社保机构共处理了约7000名参保职工社保卡发卡数据,及时制作发放了社保卡,批量完成了激活应用工作。目前全市社保卡累计持卡人数317万人,其中城镇职工社保卡57万、城乡居民社保卡260万,完成了全年任务的99%。(德州晚报)

▷

临沂

## 经开区外聘专家常驻企业查隐患

为抓好主体责任落实,完善风险防控和隐患排查两个体系的建设。近期,临沂经济技术开发区外聘专家常驻企业提供安全生产技术支持,全面诊断式隐患排查、安全教育及应急救援等服务。

据了解,专家组主要就企业贯彻执行有关安全生产法律、法规及国家、行业和地方标准的情况及其工艺系统、基础设施、技术装备、作业环境、防控手段、电气和仪表自动化等方面存在的事故隐患进行排查,同时对企业周边环境可能影响企业安全生产的情况进行基本评价。另外,专家组还跟踪重大隐患整改情况,针对企业的生产特点,指导企业掌握隐患排查治理的基本方法和工作要求,督促企业建立隐患排查治理台账及安全生产预警预报机制,提升安全监管水平;指导企业建立健全应急救援体系,建立企业与周边社区的危害性告知和应急联动体系,及时发布预警信息,落实防范和应急处置措施,提升企业安全管理和应急处置水平。

据介绍,经开区将严格按照相关法律法规要求,切实加强外聘专家查隐患工作的组织领导,根据不同企业性质,合理安排相关领域专家深入企业一线开展安全生产专项检查,认真排查、“会诊”企业存在的安全隐患,从而提升企业主要负责人和安全管理人员能力,提高从业人员、特殊工种人员安全素质,防范伤亡事故,减轻职业危害,提升经开区企业的风险管理意识和水平。

(沂蒙晚报)